ATA Nº 31/2022
Aos  27 (vinte e sete) dias do mês de Setembro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador LUCIANO ANDRÉ VARGAS. Verificando-se o quorum regimental, presentes todos os Vereadores, o senhor Presidente, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença do repórter Cristiano Wildner (representante do jornal Folha do Mate). Inicialmente, o senhor Presidente, considerando o “Capítulo VI – DA ATA; Art. 106, §4º”, do Regimento Interno desta Casa, dispensou a  leitura da Ata Nº 30/2022, da Sessão Ordinária realizada excepcionalmente no dia 21 de setembro de 2022, comunicando que a mesma permanecerá à disposição de todos para ser analisada, até o final da presente sessão, oportunidade em que será votada. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, 1ª Secretária da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Nº 182/2022-GAB de 27 de setembro de 2022, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 098, datado de 27 de setembro de 2022, sob a ementa: “AUTORIZA A REALIZAÇÃO DE MUTIRÃO E O PAGAMENTO DE EXAMES DE MAMOGRAFIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa. 2º) De parte do Poder Legislativo, foi apresentado a) PORTARIA Nº 04, datado de 26 de setembro, de autoria da Mesa Diretora, sob a ementa: “DISCIPLINA OS TRABALHOS DOS FISCAIS E GESTORES DE CONTRATO/ATA DE REGISTRO DE PREÇOS”. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana  permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra, ao primeiro sorteado Vereador JOSÉ ELISEU RODRIGUES DA SILVA  Inicialmente, após as saudações e de forma especial, aos que nos acompanham através das redes sociais, disse: eu queria falar, nessa noite, sobre as eleições de domingo. Vai ser mais uma eleição muito importante e eu venho pedir a todos que não deixem de votar. A gente escuta muita gente falar “ah, eu vou votar em branco”  ou “eu vou anular”, mas eu peço, principalmente aqui, para todos os eleitores de Mato Leitão que lembrem daqueles candidatos, independente de partido, que ajudaram Mato Leitão com alguma Emenda. Também tem candidato que a gente sabe que ajudou muito Mato Leitão desde a época da emancipação, então eu peço a todos que votem conscientes e pensem bem; vamos valorizar os candidatos daqui da nossa região e os que ajudam sempre Mato Leitão. É uma grande oportunidade pra gente, de alguma forma agradecer a eles porque a gente sabe quantas obras, quantas Emendas já vieram aqui para o nosso Município. Agora nessa época aparecem vários candidatos de vários Municípios; alguns, eu ouvi falar que até estavam prometendo asfalto aqui pra Mato Leitão, mas eu tenho certeza absoluta que nem conhece Mato Leitão; nunca tiveram aqui e eu acho que a gente tem que ser consciente porque o nosso voto é muito importante, então eu peço, vamos todos votar pra Mato Leitão. Também quero comunicar que a partir do dia 03 de outubro eu assumo a Secretaria de Obras à pedido do partido. No ano passado já era pra mim ter assumido mas devido a um problema de saúde, eu não pude, então eu quero fazer um agradecimento aqui, em especial a todos os vereadores(as), pelo tempo em que estive aqui atuando junto com vocês e Graças a Deus, foi muito bom e eu só vou ficar com boas recordações e quero dar os parabéns a todos vocês pela disciplina. A gente; sem querer falar em cidade mas a gente vê em alguns Municípios que na Câmara é muita discussão e o pessoal não pensa no melhor para o Município e aqui, Graças a Deus, dou os parabéns para todos que, até para o pessoal da oposição aqui que eu acho que aqui em Mato Leitão não existe a questão de oposição e situação; todos trabalham pelo Município. Eu vou me afastar da Câmara por algum período; eu não sei certo por quanto tempo mas eu quero dizer para vocês que eu vou sentir saudades de todos e desejo que vocês continuem sempre fazendo um bom trabalho. Por hoje seria isso. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, o senhor Presidente declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou a Vereadora Marcela Machry Eggers, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final e de Educação, Saúde e Bem-Estar com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 098/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi colocado em discussão o Projeto de Lei Nº 098/2022, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, manifestaram-se os seguintes vereadores: Emerson: sou a favor desse projeto. É um investimento que o Município faz na saúde preventiva da mulher. Sabemos que temos 88 pacientes não assistidas por esses exames, dentro da faixa etária atendida pelo SUS e mais 136 fora da faixa etária do SUS, então temos 224 pacientes que estão desassistidas com esse exame. Sou favorável a esse projeto e parabenizo a municipalidade por pagar esse exame para as mulheres. Obrigado. Clair: senhor Presidente, da mesma forma também sou favorável  e como tem muitas pacientes também que estão fora da lista de ser assistidas; se é feito a toda hora um mutirão desses, é mais fácil de tu manter sempre a sequência dos exames que tem que fazer todos os anos, então, se fica um ano muito pra tras daí no próximo já fica todos esses mais os outros do outro ano, então fica mais complicado e quando vê, algumas ficam 2, 3 anos sem fazer o exame e isso é muito prejudicial pra ser preventivo, então, quanto mais puder investir na prevenção, menos se investe depois no cuidado com o problema mesmo né. Então acredito que esses mutirões deveriam ser feito em mais áreas. Acho que isso também garantiria mais saúde pro Município. Rony: senhor Presidente, da mesma forma quero parabenizar a administração novamente; dessa forma do projeto né; que pode ter essa possibilidade de ajudar essas pacientes que não estão sendo atendidas pelo SUS, então está de parabéns a administração por essa iniciativa. Obrigado. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o senhor Presidente, colocou em discussão, a Ata Nº 30/2022, da Sessão Ordinária realizada excepcionalmente no dia 21 de setembro de 2022. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Nada mais havendo a ser tratado, o senhor Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 04 de outubro, no horário das 19:00 (dezenove) horas. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:10 (vinte) horas (dez) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa [image: image1.png]
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e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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